
  
DETERMINAZIONE N. 144 DEL   22/02/2019   

 

Servizio Tecnico, Organismi di controllo e garanzia 

 

Struttura 

proponente: 

 

Supporto al Garante delle persone sottoposte a misure restrittive della libertà personale 

 

Oggetto:  
 

Costituzione della Commissione di valutazione degli skills profiles e dell’esperienza 

professionale, desunti dai curricula vitae degli esperti selezionati mediante interrogazione 

del Roster – Banca dati di esperti per la Regione Lazio per la ricerca di tre professionalità 

da destinare alle attività di collaborazione specialistica, nell’ambito del Progetto 

“Coordinamento e monitoraggio degli interventi di sostegno alla qualificazione e 

all’occupabilità delle risorse umane: sostegno all’inclusione socio-lavorativa della 

popolazione detenuta” (D.D. n. G06739 del 25/05/2018), in attuazione del  “Piano 

strategico per l’empowerment della popolazione detenuta”  POR 2014-2020 DGR n. 205 

del 26/04/2017. 

  

 

□ Con impegno contabile X  Senza impegno contabile 

L’estensore 

Rosanna Costantini 

    Il Responsabile del procedimento 

            Fabio Lippo 

Il Dirigente  
della struttura proponente 

Rosina Sartori 

 

Funzione Direzionale di Staff - Bilancio, Ragioneria. 

Data di ricezione: ______________  Protocollo N° ______________ 

ANNO 
FINANZ. 

CAPITOLO C/R/P 
IMPEGNO STANZIAMENTO 

BILANCIO 
DISPONIBILITÀ 

RESIDUA 
IL DIRIGENTE 

NUMERO DATA IMPORTO 

         

         

         

 

Data registrazione impegno di spesa _________________ 

Si attesta la regolarità contabile del presente atto e la copertura finanziaria dello stesso. 

 Il Dirigente della struttura 
competente in materia  
di bilancio e ragioneria 

           dott. Giorgio Venanzi 

 

 



 
 

 
 

Il Direttore del Servizio Tecnico, Organismi di controllo e garanzia 

 
 

Vista la legge 11 novembre 2004, n. 1 (Nuovo Statuto della Regione Lazio) e successive modifiche 

ed in particolare l’art. 53; 

 

Vista la legge regionale 18 febbraio 2002, n. 6 (Disciplina del sistema organizzativo della Giunta e 

del Consiglio e disposizioni relative alla dirigenza ed al personale regionale) e successive modifiche; 

 

Vista la deliberazione dell’Ufficio di Presidenza 29 gennaio 2003, n. 3 (Regolamento di 

organizzazione del Consiglio regionale) e successive modifiche; 

 

Vista la deliberazione dell’Ufficio di Presidenza 9 gennaio 2019 n. 1  (Riorganizzazione delle 

strutture amministrative del Consiglio regionale. Modifiche al Regolamento di organizzazione); 

 

Vista la determinazione del Segretario generale del 22 gennaio 2019, n. 54 (Istituzione delle aree e 

degli uffici presso il Consiglio regionale. Revoca della determinazione 30 ottobre 2018, n. 777); 

 

Visto il decreto del Presidente del Consiglio regionale 1/02/2019 n. 1, con il quale, previa 

deliberazione dell’Ufficio di Presidenza 31 gennaio 2019, n. 22, è stato conferito all’ing. Vincenzo Ialongo 

l’incarico di direttore del Servizio “Tecnico, Organismi di controllo e garanzia”, ai sensi dell'articolo 38, 

comma 3, della l.r. 6/2002 e successive modifiche; 

 

Vista la legge regionale 6 ottobre 2003, n. 31 (Istituzione del Garante delle persone sottoposte a 

misure restrittive della libertà personale) e successive modifiche; 

 

Vista la deliberazione del Consiglio regionale del Lazio 15 giugno 2016, n. 7 (Nomina del Garante 

delle persone sottoposte a misure restrittive della libertà personale) con la quale è stato nominato Garante 

delle persone sottoposte a misure restrittive della libertà personale, di seguito denominato Garante, il prof. 

Stefano Anastasia; 

 

Vista la deliberazione dell’Ufficio di Presidenza 18 gennaio 2017, n. 6, con la quale è stato conferito 

alla sig.ra Rosina Sartori l’incarico di responsabile della struttura amministrativa di supporto al 

Garante delle persone sottoposte a misure restrittive della libertà personale; 

 

Vista la legge regionale 20 novembre 2001, n. 25 (Norme in materia di programmazione, bilancio 

contabilità della Regione) e successive modifiche; 

 

Vista la deliberazione del Consiglio regionale 22 dicembre 2018, n. 20, “Bilancio di previsione del 

Consiglio regionale del Lazio per l'esercizio finanziario 2019-2021 in applicazione del decreto legislativo 

23 giugno 2011, n. 118 e successive modifiche”; 

 

Vista la legge regionale 28 dicembre 2018, n. 14, “Bilancio di previsione finanziario della Regione 

Lazio 2019-2021”; 

 

Vista la deliberazione dell’Ufficio di Presidenza 9 gennaio 2019, n. 2, “Approvazione del bilancio 

di previsione del Consiglio regionale del Lazio per l’esercizio finanziario 2019-2021 in applicazione del 

decreto legislativo del 23 giugno 2011 n. 118. Presa d’atto - Approvazione del “Documento tecnico di 

accompagnamento”, ripartito in titoli, tipologie e categorie per le entrate ed in missioni, programmi e 

macroaggregati per le spese; approvazione del “Bilancio finanziario gestionale”, ripartito in capitoli di 

entrata e di spesa”; 

 

 



 

 

 

Visti, inoltre,  

 

- il Regolamento (UE) n. 1303/2013 del Parlamento europeo e del Consiglio, del 17 dicembre 2013, recante 

disposizioni comuni sul Fondo europeo di sviluppo regionale, sul Fondo sociale europeo, sul Fondo di 

coesione, sul Fondo europeo agricolo per lo sviluppo rurale e sul Fondo europeo per gli affari marittimi e 

la pesca, e disposizioni generali sul Fondo europeo di sviluppo regionale, sul Fondo sociale europeo, sul 

Fondo di coesione e sul Fondo europeo per gli affari marittimi e la pesca, e che abroga il regolamento (CE) 

n. 1083/2006 del Consiglio; 

 

- il Regolamento (UE) n. 1304/2013 del Parlamento europeo e del Consiglio, del 17 dicembre 2013, relativo 

al Fondo Sociale Europeo e che abroga il regolamento (CE) n. 1081/2006 del Consiglio; 

 

- la Deliberazione del Consiglio Regionale del 10 aprile 2014, n. 2 con cui sono state approvate le “Linee 

di indirizzo per un uso efficiente delle risorse finanziarie destinate allo sviluppo 2014-2020” e con cui il 

Consiglio Regionale ha autorizzato “la Giunta all’adozione degli strumenti di programmazione e delle 

modalità di gestione degli interventi, in conformità alle Linee di indirizzo per un uso efficiente delle risorse 

finanziarie destinate allo sviluppo 2014-2020, e ha delegato “il Presidente della Regione Lazio alla 

conduzione delle conseguenti attività negoziali con la Commissione Europea, apportando le modifiche e le 

integrazioni che si rendessero necessarie per la loro piena ricevibilità”; 

 

la Deliberazione n. 479 del 17 luglio 2014 con cui la Giunta Regionale ha adottato le proposte di 

Programmi Operativi Regionali: FESR, FSE e PSR FEASR 2014-2020; 

 

la Deliberazione n. 660 del 14 ottobre 2014 con cui la Giunta Regionale ha designato l’Autorità di Audit, 

l’Autorità di Certificazione, l’Autorità di gestione del Fondo europeo di sviluppo regionale (FESR) e 

l’Autorità di gestione del Fondo Sociale Europeo (FSE) per il ciclo di programmazione 2014-2020; 

 

la Deliberazione di Giunta Regionale n. 861 del 9 dicembre 2014 “Adozione del Piano di Rafforzamento 

Amministrativo (PRA), l’individuazione e la nomina del Responsabile della capacità Amministrativa, 

nonché l’istituzione del ROSTER di esperti per la Pubblica Amministrazione”; 

 

la Decisione n. C (2014) 9799 del 12 dicembre 2014 con cui la Commissione Europea ha approvato il 

Programma Operativo Regione Lazio Fondo Sociale Europeo 2014-2020 nell’ambito dell’Obiettivo 

“Investimenti a favore della crescita e dell’occupazione”,contrassegnato con il n. CCI2014IT05SFOP005; 

 

la Deliberazione di Giunta Regionale n. 55 del 17 febbraio 2015 recante: “Presa d’atto del Programma 

Operativo della Regione Lazio FSE n°CCI2014IT05SFOP005 – Programmazione 2014-2020, nell’ambito 

dell’Obiettivo “Investimenti a favore della crescita e dell’occupazione”; 

 

la Deliberazione di Giunta Regionale n. 67 del 24 febbraio 2015 “Adozione del “Disciplinare recante la 

regolamentazione sul funzionamento del ROSTER regionale – Banca dati di Esperti per la Regione Lazio”; 

 

Dato atto che la Giunta regionale, con deliberazione n. 205 del 26 aprile 2017, ha approvato il 

“Piano strategico per l’empowerment della popolazione detenuta”, nell’ambito del POR FSE 2014-2020, 

Asse 2 – Inclusione sociale – Priorità 9.i) Obiettivo Specifico 9.2) Incremento dell’occupabilità e della 

partecipazione al mercato del lavoro delle persone maggiormente vulnerabili, la cui responsabilità è stata 

affidata alla Direzione Regionale Formazione Ricerca e Innovazione, Scuola e Università, Diritto allo 

Studio, in qualità di Autorità di Gestione (AdG); 

 

Considerato che il Garante riveste, nell’ambito della programmazione regionale del FSE 2014-

2020, di cui alla sopracitata D.G.R. n. 205 del 26/04/2017, la qualifica di soggetto affidatario di risorse del 

POR, quale beneficiario e responsabile dell’attuazione delle “Azioni di accompagnamento e di sistema” a 

favore della popolazione detenuta,  previste dal suddetto Piano; 

 

 



 

 

Considerato, altresì,  che il Garante, in risposta alla nota prot. n. 0606587 del 29/11/2017 della 

Direzione Regionale Formazione Ricerca e Innovazione, Scuola e Università, Diritto allo Studio, ha 

trasmesso alla Direzione stessa, in data 14/03/2018 prot. n. 0005714, la proposta progettuale 

“Coordinamento e monitoraggio degli interventi di sostegno alla qualificazione e all’occupabilità delle 

risorse umane: sostegno all’inclusione socio-lavorativa della popolazione detenuta”, approvata con 

determinazione dirigenziale n. G06739 del 25/05/2018; 

 

Tenuto conto che, nell’ambito delle azioni previste per la realizzazione del Progetto sopracitato, il 

Garante ha individuato il fabbisogno di n. 2 risorse con specifiche competenze nel  settore giuridico e 

sociologico con comprovata esperienza nell’analisi sociologica degli istituti giuridici e n. 1 risorsa con 

professionalità ed esperienza nell’analisi statistica dei dati in materia giudiziaria e nella ricerca socio 

economica;  

 

 Preso atto che all’interno della struttura amministrativa di supporto al Garante, non sono disponibili 

le risorse e le competenze  nelle tematiche sopraindicate; 

 

Dato atto che sono state avviate le procedure per la ricerca interna di n. 3 unità di personale, con 

nota   prot. n. 2340 del 30/07/2018 rivolta al personale del Consiglio regionale e con nota prot. n.. 25915 

del 14/01/2019 rivolta al personale della Giunta regionale;   

    
Considerato che, conclusasi con esito negativo  la predetta ricerca di professionalità svolta 

internamente all’Amministrazione regionale,  la Struttura di supporto al Garante ha ritenuto di attivare le 

procedure per richiedere all’Istituto regionale di Studi giuridici del Lazio Arturo Carlo Jemolo di fornire le 

credenziali di accesso alla piattaforma informatica attivata per la gestione del ROSTER, al fine di accedere 

alla sezione di ricerca e consultazione dei nominativi presenti nella banca dati, impostando i diversi criteri 

previsti dalla citata D.G.R. n. 67 del 24 febbraio 2015, con la possibilità di visionare e scaricare i relativi 

Curricula; 

 

Ritenuto di dover procedere alla costituzione della Commissione di valutazione degli skills profiles 

e dell’esperienza professionale, desunti dai Curricula Vitae degli esperti che verranno selezionati mediante 

interrogazione del ROSTER per la ricerca delle  professionalità da destinare alle attività di collaborazione 

specialistica, nell’ambito del Progetto  “Coordinamento e monitoraggio degli interventi di sostegno alla 

qualificazione e all’occupabilità delle risorse umane: sostegno all’inclusione socio-lavorativa della 

popolazione detenuta”, POR 2014 – 2020 (D.D. n. G06739 del 25/05/2018); 

 

Ritenuto, inoltre, di dover provvedere alla nomina della suddetta Commissione avvalendosi di 

persone di particolare competenza, esperienza e professionalità; 

  

Ritenuto, pertanto, di nominare componenti della Commissione le seguenti risorse umane, in 

possesso dei requisiti professionali previsti per l’incarico da svolgere: 

 

Rosina Sartori                                                 Presidente 

Rosanna Costantini               Componente 

Ciro Micera                      Componente e Segretario 

 

Sentite  le sopra nominate risorse umane, le quali hanno espresso il loro consenso allo svolgimento 

dell’incarico da espletare; 

 

Tenuto conto che per la partecipazione alla suddetta Commissione non è previsto alcun compenso; 

 

Per le motivazioni espresse in premessa, che si intendono integralmente richiamate: 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

DETERMINA 

 

-  di costituire la Commissione di valutazione degli skills profiles e dell’esperienza professionale, 

desunti dai Curricula Vitae, degli esperti selezionati mediante interrogazione del ROSTER per la 

ricerca di tre  professionalità da destinare alle attività di collaborazione specialistica del Progetto 

“Coordinamento e monitoraggio degli interventi di sostegno alla qualificazione e all’occupabilità 

delle risorse umane: sostegno all’inclusione socio-lavorativa della popolazione detenuta”, POR 

2014 – 2020 (D.D. n. G06739 del 25/05/2018); 

 

- di nominare componenti della Commissione le seguenti risorse umane, in possesso dei requisiti 

professionali previsti per l’incarico da svolgere: 

 

            Rosina Sartori                  Presidente 

Rosanna Costantini          Componente 

Ciro Micera                      Componente e Segretario 

 

Il presente provvedimento sarà notificato agli interessati, che non percepiranno alcun compenso 

per l’incarico da svolgere; 

- di pubblicare la presente determinazione sul B.U.R.L e  sul sito internet del Consiglio regionale del 

Lazio www.consiglio.regione.lazio.it nella sezione Amministrazione Trasparente, in applicazione 

del decreto lgs. n. 33/2013; 

- di trasmettere la presente determinazione alla struttura organizzativa “Supporto al Garante delle 

persone sottoposte a misure restrittive della libertà personale” per ogni ulteriore e consequenziale 

adempimento. 

 

 

  Ing. Vincenzo Ialongo 
 

 

 

 

http://www.consiglio.regione.lazio.it/

